

小记者汤鹭飞：

多观察多记录勤思好学

我是齐鲁晚报的小记者了！当妈妈告诉我这个好消息时，我的脑海里闪出的是一个头戴记者帽，胸前挂着记者证，漂亮又帅气的我。

妈妈说，作为齐鲁晚报的小记者，不仅可以跟其他小记者一起参加晚报组织的活动，更重要的是又多了一个跟朋友们互相切磋、学习的机会。

其实，我还知道一名合格的小记者，平时要多观察，多记录、多思考、多读书，让更多的人了解我们小学生的生活和学习。



朋友

齐鲁晚报《今日日照》创刊3周年特刊

2013年11月15日 星期五
编辑：张永斌 美编/组版：赵文华

T31

开发区实验学校校长、党支部书记马金华 和谐合作 追求卓越

新学年，开启新的希望，新学年，开发区实验学校掀起了新的篇章。新一届领导班子在五年内要把学校打造成市内一流，全省知名的现代化优质学校。确立了“一、二、三、四、五”工作思路，即坚持一个办学宗旨：坚持“为学生未来发展奠基，为教师专业发展搭建平台”的办学宗旨；落实两个全面：全面提高教育教学质量，全面实施素质教育；树立三个意识：责任意识、规范意识、质量意识；实施四大战略：以德立校、依法治校、质量兴校、科研强校；推进五大工程：责任教育工程、教学改革工程、教育信息化工程、名师培养工程、安全文明校园工程。

新学年，学校各项工作迈入健康发展的快车道。师生精神面貌大有改变，正在积极践行着“和谐合作，追求卓越”的学校精神。教风正、学风浓。学校面貌日新月异，400米塑胶田径场即将完工，校园绿化硬化将于2014

年上半年全部完成。新学年各项活动的成功举办助推了学校的快速发展，九月份开展的常规（习惯）教育月活动，使全校师生的好习惯成为自觉，十月份开展的法制教育月活动，提高了广大青少年学生的法制意识，十月份开展的课堂教学开放月活动，提高了广大教师的课堂授课水平，密切了学校与学生家长的联系。“感恩我们要行动”的报告会激发了全校学生的感恩情感。广播体操暨队列队形比赛活动的开展，促进了初一新生学习广播体操的热情，规范了初二年级广播体操。学校平稳和谐，没有发生安全责任事故。

展望未来，学校一班人满怀豪情，踌躇满志，将以高度的责任心和紧迫感，立足岗位，强抓机遇，为实现学校的跨越发展努力奋斗！

齐鲁晚报《今日日照》根植沃土，文脉相承，一纸风行，祝愿齐鲁晚报的未来更加辉煌，前景更加广阔！



山海天实验小学

常务副校长安秀红：

以养成教育为基础 打造博雅校园文化



山海天实验小学是一所设计合理、美丽大气的新建学校。她地处山海天路以东、湿地公园以南的黄金地段，建有高标准综合实验楼、教学楼、学生餐厅楼、风雨操场；配备了现代化的实验室、图书阅览室、电化教育专用教室、高清录播室，设施设备达到全市一流水平，校园建设达到省级规范化学校建设标准。

学校拥有一支学历高、能力强、结构合理的教师队伍，他们年轻、专业素质高、有爱心、乐于奉献。为了实现“一年打基础、三年上水平、五年创一流”的办学目标，也为了让山海天的孩子享受到和城里的孩子一样优质的教育，山海天实验小学和金海岸小学实行联合办学，“管理一体化、教研一体化、培训一体化、活动一体化、考核一体化”的两校实质性融合让山海天实小成为一个和谐、团结、适合师生共同发展的温馨大家庭。

学校以养成教育为基础，树立全员全程无缝隙管理理念，采取由外到内、点面结合的细节管理模式，让习惯成为学校的文化基因，夯实学校的办学底蕴。规范课堂教学行为，实施“青蓝结对”、“近进制”教师专业发展工程，开设“1+1”校本课程，促进教师共同发展，提升教师整体教学水平，促进学生个性发展。

学校着力打造“博雅”的校园文化内涵，让教师成为博学高雅的教师；让学生成为博学高雅的学生；让校园成为蕴含广博、精致高雅的校园。

全校数千教师决心用高效课堂，创造生命精彩；用爱心责任，塑造孩子们的健康人格，给每粒种子开花的权利，让童年成为阳光灿烂的日子，让师生共享快乐的教育，幸福的教育。

值此齐鲁晚报《今日日照》创刊三周年到来之际，谨代表全校师生祝该报越办越好，继续以版面大气、内容质量高成为全省乃至全国人民喜闻乐读的良师益友。

（安秀红，日照市金海岸小学学生发展中心副主任，日照市语文骨干教师、全国优秀辅导员，现任山海天旅游度假区实验小学常务副校长。）

东港区陈疃镇中心初中校长、党支部书记管清江 读报让人增智 学习永无止境

陈疃镇中心初中位于陈疃镇驻地，占地88亩，建筑面积10092平方米，现有教职工54人，本科及以上学历教师42人，学校现有12个教学班，在校学生621人。

自2012年以来，学校明确了“校以师为本，师以生为本”的办学理念，坚持“谋求教师幸福发展，促进学生快乐成长”的发展战略，以“争做幸福教师 争当快乐学生”评选活动为工作主

线，努力做到把学生当自己的孩子培养，做人民满意的教师，办人民满意的教育，在教师中营造了“宽容、坦诚、关爱、幸福”的工作氛围，在学生中培养了“规范、助人、积极、快乐”的成长导向，形成了“幸福校园、快乐校园”的鲜明文化特色。

读报让人增智，学习永无止境，陈疃镇中心初中热烈祝贺齐鲁晚报《今日日照》创刊三周年！



校长管清江和学生在消防科普展览馆前留影。

莒县安庄镇中心小学校长、党支部书记单连本 规范办学行为 实施素质教育

素质教育是教育发展的战略主题，全面实施素质教育是教育事业发展的当务之急、重中之重。

规范办学行为是实施素质教育的基本前提。要深化课程和教学改革，就要遵循学生成长规律和教育规律，创新教学观念、教学内容、教学方法，着力提高学生的学习能力、实践能力、创新能力；就要为学生创造充分的自由发展空间，维护学生的尊严和人格，尊重学生的意愿和选择，全面建设合格学校、全面贯彻课程方案、全面培育合格学生，把时间还给学生、把健康还给学生、把能力还给学生。

教师在教育学生如何做人、塑造健全人格方面发挥着重要作用。教师的人格魅力和一言一行对受教育者具有“春雨润物细无声”的作用。

“不管怎样，我老是在想象，有那么一群小孩子在一大块麦田里做游戏。几千几万个小孩子，附近没有一个人——没有一个大人，我是说——除了我。我呢，就站在那悬崖边。我的职务是在那儿守望，要是有哪个孩子往

悬崖边奔来，我就把他捉住——我是说孩子们都在狂奔，也不知道自己是在往哪儿跑，我得从什么地方出来，把他们捉住。我整天就干这样的事。我只想当个麦田里的守望者。”

这是美国作家塞林格《麦田守望者》里的一段话，我认为一个优秀的教师就应当充当“麦田守望者”的角色。也就是说要培养学生的创新意识、创新精神和创造能力，就要因材施教，让每个孩子能发挥自己的特长和作用。

在我们的日常教学中，有了齐鲁晚报的陪伴，带给老师们丰富的教育素材资源，和广阔的教学拓展空间；提高了教师课堂教学的效果，给课堂以精彩。学校先后建设银杏读书林、文化长廊等育人天地。在《齐鲁晚报》的陪伴下，学校正在健康成长。

值此齐鲁晚报《今日日照》三周年之际，谨代表学校全体教职员，表示衷心感谢！同时，衷心祝福齐鲁晚报越办越好，为传承和发扬齐鲁文化、莒文化作出更大的贡献。

